

# 你挑着担我打着板,走到啤酒城

20多年志愿者夫妇全身心拥抱啤酒节,曾自制道具参加艺术巡游六年

□文/半岛记者 李晓哲 姜花 实习生 牟佳怡 图/半岛记者 张伟 通讯员 王兴 孙骥

她是本届啤酒节崂山会场开城仪式的市民代表,她是二十余届啤酒节的见证者,她是6届啤酒节艺术巡游的表演者,袁桂芳不同的身份背后,代表的是岛城市民对啤酒节的一种情怀。

## 二十余届啤酒节的见证者

从崂山开始举办青岛国际啤酒节以来,啤酒节就成了袁成本、袁桂芳夫妇的一个念想。每年一到啤酒节,就去啤酒城撸个串,喝杯啤酒。啤酒城内一些老商户也都认识他们。有时候碰到了,他们会高兴地说道“这两口子又来了”。

袁桂芳表示,“我们很喜欢啤酒,对啤酒节也很有感情。这些年,每逢啤酒节,我们有时候白天去,有时候晚上去。就是去玩玩,吃个烤肉,喝点啤酒,看看今年啤酒城又有了怎样的变化。对于我们老人来说,这是一种情怀。啤酒节的记忆也会一直留在我们的脑海里,不会忘记也不会丢失。不管孩子怎么想,我们两口子首先要想着把啤酒节的文化传承下去。”

20余年来,他们每年奉行着与“老朋友”的约定,如约而至。对他们而言,啤酒节已成为心间一种不能割舍的情感。

## 连续6年参加艺术巡游

此前啤酒节艺术巡游是重头戏。在啤酒节崂山会场,每年参加艺术巡游的人很多,但却很少有人能坚持6年,年年参加。袁桂芳夫妇甚至自己制作道具,连续6年参加啤酒节艺术巡游。

2003年8月,报纸上发出召集广大市民朋友报名参加艺术巡游的消息。看到报纸的袁成本、袁桂芳夫妇,马上就打电话联系啤酒节办公室报名。名报了,可是怎么干,大家心里都没底。2003年正值青岛啤酒百年之际,袁桂芳决定从酒本身入手,直奔啤酒文化的主题。“我们决定做一套啤酒装,用帽子当啤酒瓶盖,胸前、后背都画着啤酒的商标贴。戴上帽子、穿上衣服,正好就是啤酒的形象。”

从中山路、即墨路买的绸布料,天津路小商品市场买的笔墨、糨糊、纸张、



袁成本、袁桂芳夫妇展示制作的道具。

道具,就这样他们的啤酒节巡游道具一点点攒了起来。除了啤酒装外,他们还做了两个啤酒桶,每个桶上画着一个零,再加上一个担子,正好寓意青岛啤酒100年。“艺术巡游那天,我们一路打着快板,从府新大厦到市政府、香港中路、高雄路一号”。大家看着他们笑,路过的摄影师拍下了2003年的那一幕,那张照片至今被袁桂芳夫妇珍藏在家中。“我们每次去啤酒节参加艺术巡游做的东西都不一样,每年都要提前近一个月开始准备。”那时候家里也没空调,七月最热的时候在家里开着风扇也坚持了过来,有时候他们还喊着女儿一块来帮忙。功夫不负有心人,他们做的道具赢得了众人好评,尤其是酒标贴画得惟妙惟肖,连啤酒城的工作人员都夸他们画得逼真。

2004年,袁桂芳夫妇做了一个很大的啤酒桶,想在开幕式参加艺术巡游。而比袁成本还高半头的啤酒桶,如何搬到啤酒城也是个不小的问题,因啤酒桶体积太大,出租车司机都不愿意拉。为了不耽误正常巡游,袁成本穿着演出服、挑着担子一路从市南走到了崂山啤酒城。

谈起为什么要去参加啤酒节艺术巡游,袁桂芳表示,“啤酒是青岛的一张名片,我就觉着啤酒节在自己家门口办,而我作为一个青岛市民就应该站出来,这就是我最深层次的情怀。”本来袁成本、袁桂芳夫妇计划年年都去参加艺术巡游,但是袁桂芳的腿疼越来越严重,走一段路就要歇一歇。中午一趟、晚上一趟的艺术巡游,其“运动量”已经超出袁桂芳的承载范围。

2008年,是袁桂芳夫妇忙碌的一年,也是他们去参加艺术巡游的最后一年。那年奥帆赛在青岛举行,身为老志愿者的他们自然是义不容辞地站了出来。“7月20日左右去海上除浒苔,8月7日去崂山啤酒城参加艺术巡游,8月8日奥帆赛开赛我们去做志愿者。一刻不停。”另外奥帆赛的志愿者还需要提前上岗,他们只有晚上回来才能做艺术巡游的道具。有时候准备的东西不够了,就立马骑着自行车出去买。谈起那6年的艺术巡游,老两口至今记忆犹新,他们对啤酒节、对艺术巡游有着自己独特的感情。2009年,袁成本问老伴儿,“今年你能不能去艺术巡游了?”袁桂芳说,“唉,我还想去,但是真

的走不动了。”

## 作为市民代表参加开城仪式

至今,袁桂芳夫妇当了25年志愿者,工作的日常积累,有尊重也有质疑。“时间久了也有邻居说,‘你们肯定赚钱了,要不你们能没事就去转悠吗?’现在社会上有很多人说这种话,‘你们一天挣了多少钱,不挣钱谁干。’这样说话的人很多,但我们两口子觉得,不理解就不理解吧,我们就愿意干,我们有自己的情怀。”今年,65岁的袁桂芳作为市民代表、道德模范参加青岛国际啤酒节崂山会场的开城仪式。“我觉得,今年这个开城仪式非常好,青岛国际啤酒节是百姓的节日,在城门口举行,我觉得比较接地气,也不浪费。这是老百姓想要的方式,我们并不是一定要多大的排场,才能给百姓带来快乐。今年场内也有了固定跳舞的地方,这是百姓展示的舞台,谁愿意上去就可以上去展示。而且今年城内的环境卫生、美化亮化也很好,让人感觉耳目一新,一步一景,有一种到了香港迪士尼乐园的感觉。”

# 别走开,酒王终极争霸就在今夜

谜底即将揭晓,大奖汽车开回家

□半岛记者 李晓哲 姜花 实习生 牟佳怡 通讯员 孙骥 杨添锦 报道

本报8月9日讯 随着酒王比拼的进行,最终酒王花落谁家谜底即将揭晓。据了解8月10日晚,青岛国际啤酒节崂山会场酒王争霸赛决赛将上演。“今年还是为了第一来的,大奖汽车开回家,多少辆都不嫌多!”8日晚青岛国际啤酒节崂山会场“江淮杯”男女酒王争霸赛进入第八场的比拼,刚一开场,上届酒王任光超便放下“狠话”,

向观众们表达了自己夺冠的信心。

当晚,擂台之上的竞争异常激烈,2号选手吹瓶刚刚拿到7秒56的好成绩,5号选手就用7秒03的成绩证明了自己,将2号挑落马下。5号选手付磊来自山东潍坊,也是酒王争霸赛的“老人”了,自2005年来便经常出现在比赛场上。

去年的亚军、以微弱差距惜败于任光超的外地酒王张树军,也在当晚参赛。“吹瓶王”张树军的名号可是响当当的,但在当晚的比赛中,总成绩略逊任光超1秒拿到了酒王赛男子组第

二名。“其实今天还是把节奏稍微放慢了一点,一是要保证自己的成绩有效,二是也保留了几分实力。”来自河北沧州的张树军每逢青岛举办啤酒盛会之时,就会特地赶来参加一年一度的酒王争霸,到现在已经连续参加九年了,自己也从一个根本不懂喝酒技巧的菜鸟,慢慢进化成了“一天一瓶酒,一瓶喝一口”的“吹瓶王”。虽在当晚的比赛中稍逊一筹,但谈到即将在本周五举办的决赛,张树军信心满满,“论吹瓶,决赛实力见分晓!”

优诺·博士口腔 中国·青岛  
 2018 THE FIRST

## 全口半口 牙齿缺失 就上 优诺·博士口腔

鲁医广【2018】第0207-009-3702

半岛好牙热线 0532-6777 6777

扫码关注获取更多消息